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Na aula passada nés vimos que % Inx = %,

e portanto [ % dr = Inx para x > 0.
No6s vamos deixar pra ver depois
como integrar [ 1 dz em z < 0.

Exercicio 1.

1
a) [ —dx=7"
3x

1
=7
b)/3x+4dx '
2
=7
C)/Sx—i-lldaj '

a
d de ="
>/bx+cx
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Repare aue:
2o, b 2 )
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Ex + 22
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Exercicio 2.

a) together ! + L
& z+1 x—-1
A B
b) together ( + )

zT—a x—Db

A B
c) together ( + + ¢ ) =7

.
~

?

r—a xT—b x-—c
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Exercicio 3.

EXGRC\'Q()-_
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Exercicio 3: uma solugao pro item (a)

A B _ cx+d

a) z—a + z—b z2+ex+f
A B _ A(xz—b) B(z—a)
z—a + z—b = (z—a)(z—b) + (z—a)(z—b)

A(z—b)+B(z—a)
(z—a)(z—b)

(A+B)z+(—Ab—Ba)
2+ (—a—b)z+ab

= A+ B
= —Ab— Ba
= —a—2>b
= ab

S~ 0o QLo
|
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Exercicio 3: uma solugao pro item (a), cont...

D4 pra gente reescrever isso usando o ‘[:=]":

c=A+B
A 4 B _crid d:=—Ab—Ba
z—a " a—b z2textf —a=b

,(A +E = (A+B)I+(—Ab—Ba))

= \s-a 22+ (—a—b)z+ab
e sabemos que esta igualdade é verdade:

A B (A+ B)xz + (—Ab— Ba)

r—a x—b 2?2+ (—a —b)x +ab

entao isto aqui

= A+B

= —Ab— Ba
—a—b
= ab

~ o aan
Il

é uma solugao para a equacao

A B cr+d
2ter+f 7

+
r—a x—0b

mas niao sabemos se é a tnica solugao!

Sempre dé pra escrever solugoes de equagdes
usando o ‘[:=]’. Por exemplo, as duas soluges
da equagao

(z—2)(x—5)=0:

Sao:
(z=2)(z—-5)=0)[z:=2] =
(2-2)(2-5) = 0)
(z=2)(z—5)=0)[z:=5] =
(6-2)(6-5)=0)

Nenhum livro “basico” define

“solugao de uma equacao” desse jeito —
como “a substituicdo que transforma a
equagao numa igualdade verdadeira” —
mas eu acho isso um bom modo de
entender o que sdo “equagoes” e
“solugoes”..

Ah, note que eu nao fiquei repetindo a
condigao “as suas férmulas para ¢, d, e, f
nao podem conter ‘z’” o tempo todo...
eu deixei isso implicito. =)
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Exercicio 3: uma solugao pro item (b)
Temos duas solugoes para

(x—a)(x —b) =2 Tz +10:

umaéa=2eb=5eaoutraéa=5eb=2.
Lembre que Calculo 2 é sobre chutar e testar.
A gente pode chutar que a =5, b = 2, e que
¢,d, e, f sao os que a gente obtém pelo

item (a), e ai ver se isso nos leva a uma
solucao...

(Obs: isso funcionall!)
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Exercicio 3: item c
Seja [PFP] esta igualdade aqui — o
“principio por tras das fragoes parciais”:

B A B Az —b)+ B(x —a)
[PFP] = (x—a+x—b B (x —a)(z —b) )

c¢) Resolva o exercicio 8.7.2 do livro do Miranda —
http://hostel.ufabc.edu.br/~daniel.miranda/calculo/calculo.pdf#page=251

e depois mostre qual é a substituicdo da forma

-0

[PFP] [

EEVERN]
_

W
i

que “esta por tras” da sua solucao.
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Exercicio 3: item d

Agora sejam [PIP1] e [PIP2] estas férmulas —

os “principios por trés da integracdo por partes”.
Repare que cada uma delas é um par de igualdades.

(P @)+ fa)g (@) da
[PIPY} = <ff (2)g(x)dz = f(x)g(z) -
< [ f(x)g(z) + ()q(w)dw
H @) () d Yol

Q

1’

(w).q(fv) )

(w)g(ﬂf) )

[PIP2]

I
i f(x)g(x) — ff

d) Resolva o exercicio 6.10.3 do livro do Miranda:
http://hostel.ufabc.edu.br/~daniel.miranda/calculo/calculo.pdf#page=206
Vocé vai precisar usar integragao por partes duas vezes nele.
Depois que vocé resolver esse exercicio mostre que em cada
um dos passos em que vocé usou integragao por partes

vocé usou ou o [PIP1] ou o [PIP2], e mostre que substitui¢oes
vocé usou nesses “PIP7s.
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Slogan: contas sem “vai um” podem ser traduzidas
pra contas com polinémios.
O que mais nos interessa pra Fragoes Parciais
¢é divisao com resto. Exemplo:

23113 12

- 24
R
-3¢
73
~12

1

231 2400

360

12
23112
2333
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...e traducao do exemplo para polinémios:

2x3+3‘x2+7x+31 X + 2

) 2

(x7+4x7) x4 3% 11
IxT+Ix

~(3x%*+6x)

1x+ 3
~(1x+ ?)

- T

/’

2x¥+4x¥+0x +0 = (2x2+0x +0) - (x+2)
3x2+6x+/o (3% +0)- (x+2)
Tx+2 = 1 - (x+2)
,‘2x1+;x:+¥"+7 (2x*+3x 4 9). (x+2)
PERIxTHIx 43 T(2x*+3x 4+ 1) . (x+2) + 1

1
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Exercicio 4.

Use estas idéias para integrar:

/2x3+7x2+7x+3
dx

T+ 2
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Exercicio 5.
O que acontece nos casos em que “teria vai um”?

a) Tente fazer a divisio com resto de z® por x + 2.

Mais precisamente, encontre um polindémios R(x) e Q(z) tais que
(%) = Q(z) - (x + 2) + R(x) e R(z) é no maximo de grau 1.
Teste a sua respostal

b) Calcule [ Ix—jz dz pelo método acima.

. . . 3
Teste a sua resposta derivando a sua antiderivada para 5.

¢) Calcule [ zx—; dx fazendo a substituicao u = = + 2.
Vocé deve obter o mesmo resultado que na (b).

d) Calcule [ dx por fragoes parciais.

22
(z+1)(z—1)
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Dica importante

Lembre que uns dos meus slogans é

“eu s6 vou corrigir os sinais de igual”...

No slide 7 a igualdade mais importante é a da ultima linha.
Noés vamos usé-la assim, pra transformar a integral original
em algo facil de integrar:

j’2><3+?x“+;xv+&

X+2 JX
:j(2X2+3x+1)-(x+2)+4
—"— Jy
X+2
o (X 1 3x 1n). 7
~j_w+ﬁgx
X+7 X+2
:J2X2+3Y+1 y——dy

><+’2’
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Uma questao da P1 do semestre passado
A questao 3 da P1 do semestre passado,

http://angg.twu.net/LATEX/2020-1-C2-P1. pdf

era de fragOes parciais, e eu pus nesse PDF um gabarito
parcial dela, que nao inclui nem as contas da divisao de
polinémios nem a verificagdo de que a nossa integral
esta certa. Faca a questao, incluindo a parte que

nao esta no gabarito.
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